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¢ Ei laskimia, ei omaa kirjallista materiaalia.
e Kiantopuolella kaavakokoelma

1. Ovatko seuraavat vaitteet tosia (T) val epatosia (E). Rajaa vas- T E
tauspaperiin viereisen mallin mukainen 6 x 2—ruudukko ja rastita Z;
vastauksesi sithen. Mitdan perusteluja ei tarvita. )
Arvostelu: Vastaus oikein = 1 piste, vastaus vdarin = —1 piste, d)
el vastausta = 0 pistetta. Tehtavian kokonaispisteet kuitenkin > 0. ?;

a) Funktion f(z) = arctan(z) 3-asteen Maclaurinin polynomi on x + z3.

b) Kéayrar(t) = (t2 -1, t — 1, t +1) kulkee origon kautta.

c) Kéyran r(t) = (3¢, 4t), t € [0,1] kaaren pituus = 5.

d) Funktio f(z,y) = 3z%y — y® toteuttaa ns. Laplacen yhtilén f, + f,, = 0.

e) Origo on funktion f(z,y) = yx? + zy? kriittinen piste.

f) Hessen matriisi kriittisessé pisteessd H(xg) on aina positiivisesti definiitti, nega-
tiivisesti definiitti tai indefiniitti.

2. Tutkitaan kiyraa
r(t)=(* -1, t* —t)
a) Kayré leikkaa x-akselin kolme kertaa. Mitkd ovat namaé leikkauspisteet?
b) Muodosta tangenttisuorat kaikissa kolmessa a)-kohdan pisteessd. Nama tangent-
tisuorat rajaavat kolmion. Mitkad ovat tdmén kolmion kérkipisteet?

3. a) Tutki funktion f(z,y) = e ~v* differentiaalia pisteessi (1,1) jalaske sen avulla

. 2_n g2
likiarvo luvulle €94 = 117097,

b) Olkoon limpétila (°C) avaruuden R® pisteessi (z,v, z) annettu kaavalla
T(z,y,z) = 100—z2—yz, pituusyksikkond metri. Miki on limpétilan muutosnopeus,
kun siirrytddn pisteestd (—1,2,3)7 suuntaan v = (-12,3,4)77?

4. Miéraa funktion f(x,y) kriittiset pisteet ja tutki, ovatko ne minimi-, maksimi-

vai satulapisteita.

1
flz,y) = §x3 + 27y — ¢
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f(x) % f(x0) + Vf(x0) - (x = x0) + 5 (x — x0)" H(x0)(x = o)

Asriarvokohdassa A = for fyy — (fay)?

g(z,y) =0
Vf+AVg=0

g(z,y,2) =0
h(z,y,2) =0
Vf +AVg+ uVh =0



